



- राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन-एनडीए द्वारा नई सरकार गठन को लेकर गतिविधियां तेज हो गई हैं।
- इंडिया गठबंधन के नेताओं के बीच आज नई दिल्ली में बैठकों का दौर जारी रहा।
- भारतीय मूल की अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स परीक्षण अभियान में एक नये अंतरिक्ष यान का संचालन करने वाली पहली महिला बन गई हैं।
- मायाबंदर पुलिस ने तीन घंटे के भीतर चोरी के एक मामले को सुलझाया है।
- कृषि निदेशालय, हैडो शहरी कृषि और मूल्यवर्धन बागवानी फसलों के विस्तार के लिए माइक्रोग्रीन खेती पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करेगा।



राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन-एनडीए द्वारा नई सरकार गठन को लेकर गतिविधियां तेज हो गई हैं। इसी क्रम में भाजपा अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा ने आज नई दिल्ली में केंद्रीय मंत्रियों और पार्टी के वरिष्ठ नेताओं के साथ बैठक की। श्री नड्डा के आवास पर हुई इस बैठक में गृह मंत्री अमित शाह, रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह, पीयूष गोयल, मनसुख मांडविया, प्रहलाद जोशी, अश्विनी वैष्णव भाजपा के राष्ट्रीय महासचिव तरुण चुग, पार्टी नेता विनोद तावडे और अन्य वरिष्ठ नेता मौजूद रहे। जनता दल यूनाइटेड के कई नेता भी दिल्ली में पार्टी अध्यक्ष और बिहार के मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के आवास पर पहुंचे। ये बैठकें एनडीए नेताओं द्वारा सर्वसम्मति से प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को नेता चुनने के एक दिन बाद हुई। कल एनडीए की हुई बैठक में एक प्रस्ताव पारित कर कहा गया कि श्री मोदी के नेतृत्व में देश में, हर क्षेत्र में सर्वांगीण विकास हुआ है। प्रस्ताव में यह भी कहा गया कि देश की जनता ने छह दशकों के बाद लगातार तीसरी बार पूर्ण बहुमत के साथ एक मजबूत नेतृत्व को चुना है।



इंडिया गठबंधन के नेताओं के बीच आज नई दिल्ली में बैठकों का दौर जारी रहा। तृणमूल कांग्रेस के राष्ट्रीय महासचिव और सांसद अभिषेक बैनर्जी और पार्टी नेता डेरेक ओ ब्रायन ने समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव से मुलाकात की। आम आदमी पार्टी नेता और राज्यसभा सांसद राघव चड्ढा ने शिव सेना (यूबीटी) नेता संजय राउत के साथ बैठक की। कल नई दिल्ली में इंडिया गठबंधन नेताओं के कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे के आवास पर पहली बैठक आयोजित हुई थी।

<><><><><><><><>

अंडमान निकोबार द्वीपसमूह में वैट के आंकलन के लिए अधिकारियों को पदनामित किया गया है। सहकारी समितियों के सहायक पंजीयक को वैट अधिकारी, सहकारी समितियों के निरीक्षक को सहायक वैट अधिकारी और उप-निरीक्षक को वैट निरीक्षक नियुक्त किया गया है।

<><><><><><><><>

भारतीय मूल की अंतरिक्ष यात्री सुनीता विलियम्स परीक्षण अभियान में एक नये अंतरिक्ष यान का संचालन करने वाली पहली महिला बन गई हैं। सुनीता विलियम्स ने कल फ्लोरिडा के केप कैनावेरल से नासा के अंतरिक्ष यात्री बैरी बुच विलमोर के साथ बोइंग के स्टार लाइनर कैप्सूल पर उड़ान भरी। यह अभियान पिछले कई वर्षों की देरी के बाद शुरू हुआ। पहली मानव उड़ान सात मई को निर्धारित की गई थी, लेकिन हीलियम रिसाव के कारण और बाद में यूएलए में बिजली आपूर्ति की समस्या के कारण इसमें देरी हुई। इकसठ वर्षीय बुच उड़ान की कमान संभालेंगे और विलियम्स उड़ान का संचालन करेंगी। ये दोनों लगभग एक सप्ताह तक अंतर्राष्ट्रीय अंतरिक्ष स्टेशन पर रहेंगे और इसके बाद चालक दल कैप्सूल में सवार होकर धरती पर लौटेंगे। स्टारलाइनर मिशन का उद्देश्य भविष्य के नासा अभियानों के लिए अंतरिक्ष यात्रियों और आवश्यक सामग्री को पृथ्वी की निचली कक्षा और उससे आगे तक ले जाना है।

<><><><><><><><>

मध्योत्तर अंडमान ज़िले के मायाबंदर पुलिस ने तीन घंटे के भीतर चोरी के एक मामले को सुलझाया है। आज सुबह मायाबंदर थाने में मायाबंदर बाजार के एक दुकान मालिक द्वारा दुकान में कल रात हुई चोरी की शिकायत दर्ज की गई। पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए थाना प्रभारी पी के अब्दुल आरिफ के नेतृत्व में एक विशेष दल का गठन किया। दल ने तलाशी अभियान चलाया और वेबी निवासी उन्नीस वर्षीय सॉ तिमोथेल को मुख्य आरोपी और उसके साथ एक नाबालिग को चोरी का दोषी पाया। गहन पूछताछ के बाद आरोपियों ने अपना गुनाह कबूला और बाद में चोरी की गई नकदी बरामद कर ली गई।

यह पूरा अभियान मध्योत्तर अंडमान ज़िला पुलिस अधीक्षक गीतांजलि खंडेलवाल की निगरानी में चलाया गया।

<><><><><><><><>

कृषि निदेशालय, हैडो की ओर से शहरी कृषि और मूल्यवर्धन बागवानी फसलों के विस्तार के लिए माइक्रोग्रीन खेती पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित किया जाएगा। माइक्रोग्रीन खेती के बारे में जागरूकता उत्पन्न करने के उद्देश्य से कृषि विभाग शहरी और ग्रामीण लोगों, बेरोजगार युवाओं, स्वयं सहायता समूह के सदस्यों, किसानों, कृषि उद्यमियों और अन्य इच्छुक व्यक्तियों के लिए माइक्रोग्रीन कृषि पर प्रशिक्षण कार्यक्रम आयोजित करने जा रहा है। कार्यक्रम के दौरान प्रतिभागियों को जैम, जेली, अचार जैसे मूल्यवर्धित उत्पादों को बनाने पर प्रशिक्षण दिया जाएगा। माइक्रोग्रीन खेती छोटी जगहों पर की जाने वाली कृषि है, जिसे घर की छतों, बालकनी, या घर के अंदर भी किया जा सकता है। यह आर्थिक सशक्तिकरण, उद्यमशीलता और सामुदायिक विकास के लिए अवसर भी उपलब्ध कराता है। प्रशिक्षण कार्यक्रम में भाग लेने के इच्छुक लोग अपने नाम, पता और फोन नम्बर के साथ पंजीकरण करवा सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए कृषि निदेशालय के किसान कॉल सेन्टर के फोन नम्बर के अलावा टोल फ्री नम्बर पर संपर्क करने को कहा गया है।

<><><><><><><><>

शिक्षा सत्र दो हजार चौबीस-पच्चीस के लिए द्वीपसमूह के स्नातक और स्नातकोत्तर विद्यार्थियों के वास्ते कालीकट विश्वविद्यालय से सम्बद्ध कोज़िकोड के फारुख कॉलेज में सीटें आरक्षित की गई है। इच्छुक विद्यार्थी संबंधित कॉलेज के प्रवेश पोर्टल पर ऑनलाइन पंजीकरण कर सकते हैं। अधिक जानकारी कॉलेज की वेबसाइट पर उपलब्ध है। विद्यार्थियों को अपने दस्तावेजों के साथ आवेदन फार्म सचिवालय के विकास अनुभाग चार में बीस जून तक जमा करने को कहा गया है।

<><><><><><><><>

डॉ. बी. आर अम्बेडकर प्रौद्योगिकी संस्थान में दो हजार चौबीस बैच की जी पी रेटिंग के लिए आयोजित सामान्य प्रवेश परीक्षा में शामिल उम्मीदवारों की वरीयता सूची उनकी लिखित और शारीरिक परीक्षा के आधार पर जारी की जाएगी। उम्मीदवारों की शारीरिक परीक्षा कल सुबह साढ़े आठ बजे डीब्रेट में आयोजित होगी।

<><><><><><><><>

प्रजापिता ब्रह्मकुमारी ईश्वरीय विश्वविद्यालय की स्थानीय केन्द्र की ओर से स्कूली बच्चों के लिए विशेष ग्रीष्मकालीन शिविर का आयोजन किया जाएगा। शिविर दो समूहों, कक्षा पहली से आठवीं और कक्षा नवीं से बारहवीं के विद्यार्थियों के लिए आयोजित होगा। शिविर दस जून से सोलह जून तक सुबह दस बजे से दोपहर साढ़े बारह बजे तक जंगलीघाट में आयोजित किया जाएगा। इच्छुक विद्यार्थी नौ जून तक अपना पंजीकरण करवा सकते हैं।

<><><><><><><><>

मायाबंदर में भारी वर्षा हुई। आज सुबह साढ़े आठ बजे तक इस क्षेत्र में एक सौ ग्यारह दशमलव चार मिलीमीटर वर्षा रिकॉर्ड की गई। लांग आइलैंड में चौवन दशमलव छः और पोर्ट ब्लेयर में तेरह दशमलव आठ मिलीमीटर वर्षा हुई। नौ और दस जून को अंडमान द्वीप के एकाध स्थानों पर भारी वर्षा होने की संभावना व्यक्त की गई है। इस दौरान समुद्र काफी अशांत रहेगा। मछुआरों को सात जून तक समुद्र में न जाने की सलाह दी गई है।

<><><><><><><><>